

Stanica (CNSP): Convergența prognozei naționale cu estimările OCDE arată o creștere economică atât în 2021, cât și în 2022

Datele din prognoza națională și estimările Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE), dar și a altor instituții internaționale în ceea ce privește creșterea economică pentru România este vizibilă atât la nivelul anului 2021, cât și pentru acest an, a afirmat, vineri, președintele Comisiei Naționale de Strategie și Prognoza (CNSP), Cristian Stanica, la evenimentul de lansare a studiului "Economic Survey of Romania", realizat de OCDE.

"Departamentul de Studii Economice al OCDE a susținut eforturile României pentru identificarea instrumentelor de măsuri și politici care duc la o creștere economică sustenabilă. Apreciam includerea țării noastre începând din toamna anului 2019 în publicațiile OCDE. Convergența prognozei naționale cu prognozele OCDE și a altor instituții internaționale în ceea ce privește creșterea economică este vizibilă atât la nivelul anului 2021, cât și pentru acest an. Studiul a fost examinat în cadrul reuniunii Comitetului de analiză economică și de dezvoltare al OCDE, acesta fiind, în ansamblu, de acord cu evaluarea și recomandările raportului. Apreciind invitația statutului de invitat în cadrul reuniunilor OCDE, România este hotărâtă să întreprindă toate demersurile pentru a beneficia de această oportunitate de a asista la dezbaterile pe marginea situațiilor economice ale statelor membre și țărilor partenere, astfel încât să fie deschis orizontul de cunoaștere și colaborare pentru o mai bună fundamentare a măsurilor de politici prin analiză comparativă și schimb de experiență", a menționat Stanica.

Șeful CNSP a subliniat că România poate beneficia de o bază extinsă de documentare privind evoluția indicatorilor macroeconomici la nivel internațional, exemplele de bune practici în alte țări reprezentând un pilon important pentru apropierea României de standardele OCDE.

"Un alt element fundamental, mai ales în analiza și prognoza, îl reprezintă asigurarea accesului la baza de date a OCDE care conține seturi importante de informații statistice din domeniul socio-economic ale țărilor membre pe baza cărora sunt elaborate o serie de studii aprofundate la cel mai înalt nivel. Astfel, România poate beneficia de o bază extinsă de documentare privind evoluția indicatorilor macroeconomici la nivel internațional, exemplele de bune practici în alte țări reprezentând un pilon important pentru apropierea României de standardele OCDE. Tot în acest context se poate menționa faptul că, în prezent, Comisia Europeană pune un accent tot mai pronunțat pe colectarea, utilizarea și analizarea datelor statistice la nivel microeconomic. Subliniez faptul că România, în special în contextul implementării PNRR, urmărește să-și întărească capacitatea administrativă și instituțională și, astfel, să deruleze proiecte de asistență tehnică cu accent pe analize de impact macroeconomic, dar și microeconomic", a spus Cristian Stanica.

Guvernul României a organizat, vineri, evenimentul de lansare a studiului "Economic Survey of Romania", realizat de către Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE).

Studiul examinează performanța economică puternică a României din ultimii ani, impactul crizei COVID-19, provocările structurale existente și conține capitole dedicate analizei în profunzime a mediului de afaceri și pieței muncii din România, cu propuneri de reformă în domenii care ar putea stimula productivitatea și dinamizarea creșterii economice.

Conform cercetării, se estimează o creștere de 4,5% a PIB-ului României în 2022 și 2023, după un plus de 6,3% în 2021.

În plus, se menționează că, în ciuda unei scăderi constante a numărului de persoane care trăiesc în sărăcie în ultimii ani, procentul de români care trăiesc cu mai puțin de jumătate din venitul mediu este la nivelul de 17%, fata

de media OCDE de 12%. "România este în urma celor mai multe țări din cadrul OCDE când vine vorba de asigurarea accesului la educație de înaltă calitate, sănătate, locuințe și transport", se evidențiază în document.

Lansarea raportului are loc în contextul în care Consiliul Organizației pentru Cooperare și Dezvoltare Economică (OCDE) a decis, în data de 25 ianuarie 2022, deschiderea negocierilor de aderare cu România, pas important prin care țara noastră se apropie de atingerea unuia dintre obiectivele sale strategice de politică externă, și anume obținerea statutului de membru al OCDE.

Cei 38 de membri ai OCDE, dintre care 23 sunt europeni, reprezintă state dezvoltate ce dețin peste 70% din producția și comerțul global și 90% din nivelul mondial al investițiilor străine directe.